
Referat af Silkeborg Citys lokalrådsmøde 
Bestyrelsesmøde 21 okt. 14.00 til 15.00 

Kantinen Det Gamle Rådhus øverste etage. 

 

1 Godkendelse referat 

 

2 Godkendelse dagsorden 

 

3 Korte meddelelser siden sidst 

* Danmarks Indsamlingen 

Silkeborg kommune inviterer til at kick-off møde Jysk park 4. nov. 19.00-21.00 – Tilmelding d. 

30/10 

- Sjove fortællinger og sjove indslag. I uge 2 og 4 skal der laves indslag. Hvordan får vi folk 

til at lave noget opfindsomt?  

* Heidi referat Kultur møde 

- Kulturmøde i Sejs: Det der foregår i Silkeborg kommune af kulturelle ting. 

* Finn og Jens møde Midtjyllands Avis 

- Lokalrådene i Silkeborg. 23 ud af 29 kom. De fortalte om avisen. Hvordan kan vi bruge 

hinanden. De vil gerne have indspark fra lokalrådene.  

Børnenes legedag: 

Vi delte reflekser ud fra Trygfonden og malebøger fra Skoringen ”Hugo Hugorm” 

 

4 Økonomi 

Vi har 5000 tilbage og 10000 fra Danske bank øremærket til Søfronten. Evt. tilskud til 

juletemaet på torvet, som vi plejer.  

 

 

5 Nyt fra arbejdsgrupper 

* Trafik udvalget 

Turen med Martin blev udsat til på torsdag på grund af regnvejr. Cyklisme, fodgængerforhold 

m.m. Vi skal huske at følge op på de forslag, der bliver berørt.  

Husk også parkering, bilfri bymidte? – og udfordringerne i den forbindelse.  

 

6 Sager til behandling 

* Årshjul 2025- Kan vi lave et allerede nu?  

Kunne vi have udvalg i stedet for temamøderne? Temamøder kunne opstå undervejs.  



Heidi: Kultur, Finn M trafik, Jytte: Århusbakken & Kultur, Per: byplanlægning – midtbyen m.m. 

Bent: trafik – parkering – infrastruktur m.m., Pernille: ad hoc, Jens: Fredensgård – søfronten – 

fundraising,   

 - Vi skal sikre aktualiteten i udvalgene. 

Hvis lokalrådet mødes en gang i kvartalet, kan udvalgene arbejde ind imellem. Så kan vi 

referere for hinanden på lokalrådsmødet.  

Når det er valgår, er der også valgt til lokalrådet. Der er valg i 25. Hvert fjerde år er lokalrådet 

på valg. Jens undersøger.   

Inden 1. marts. Borgermøde/generalforsamling. (Valgår – offentlig indkaldelse) 

20. jan 16.00 

Ons. 26. februar – borgermøde 

5. maj kl. 16.00 

25. august kl. 16.00 

Lørdag d. 6. december møde og julefrokost  

 

 

* Opfølgning på møde Århusbakken 

Der er godkendt 65.000 til projektet, som skal i gang i foråret næste år.  

Der er mange ting, der kan arbejdes videre med. Der skal findes tovholdere på Århusbakken, 

som holder projektet i gang og sørger for, det følges op.  

Jytte tager fat i Søren og Bjarne. Det skal nok søges flere penge. Lav en prioritering.  

 

* Opfølgning møde med beboere Byrumsforsøg Estrupsgade/Skoletorvet 

Foreningen trafik i midtbyen. Møde. Blev enige om tre punkter: Busser væk fra tolbodgade og 

Grønnegade. Venstresving tillades for busser. Linje 1 og 7 kunne køre ad ringvejen og ikke ad 

Vestergade.  

30 km. Hastighedsbegrænsning i de små gader. Evt. defineres som cykelgader.  

P-pladserne i Grønnegade og Skolegade kan blive. Evt. placering skiftevis på højre og venstre 

side, så de fungerer som chikaner.  

Der kunne laves et lyskryds ved Dalgasgade, men det bliver for tæt på Ringvejen. (For at aflaste 

tolbodgade og grønnegade) – Det tages med på mødet med Martin.  

  

 

7 Nyhedsbrev, PR, hjemmeside 

Vi har fået lidt omtale i avisen. Børnenes legedag.  

 

8 Forslag til næste dagsorden 



Danmarksindsamling 

Kommunalvalg 

 

9 Eventuelt 

* Input til MA 

* Midtjyllands Avis tema "Vejen frem" 

De er velkomne til at kigge på vores referater på lokalrådenes side under Silkeborg Kommune.  

 

hilsner 

Jens 

 


